

# ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ «СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»



Илясова Екатерина Елизаровна,  
заведующий

День Победы!

Это – поистине величайший праздник нашего великого и непобедимого народа, праздник со слезами на глазах.

Это – нетленная память о немеркнущей доблести тех, кто, не жалея жизни, сражался на фронтах, трудился в тылу; о миллионах заживо сожжённых, расстрелянных, погибших под бомбами, от болезней и голода.

Масштаб такого глобального исторического понятия, как Победа в Великой Отечественной войне, бесспорно занимающего одно из первых мест в шкале основополагающих духовных, нравственных и идеологических ценностей, является безусловным пусковым механизмом для становления личности ребёнка и формирования его патриотического самосознания. За это мы, педагоги дошкольного образования, несём и личную, и коллективную ответственность.

В МБДОУ №52 «Матрёшка» с.Кулешовка Азовского района с 2019 года реализуется историко-патриотический проект «Священная война», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., направленный на нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста.

«Понимаем, сколь важно сохранить историческую правду об этом величайшем событии XX века.

Помним о том, какой высокой ценой была достигнута Победа, считаем необходимым помнить об этом, не забывая уроки той страшной войны»

В.В. Путин

Остановимся на наиболее интересных, на наш взгляд, мероприятиях и акциях, осуществляемых в рамках проекта.

7 мая 2019 г. в гости к нашим детям, вместе со своим руководителем, настоящим боевым офицером, побывавшем в нескольких горячих точках, Бугаевым А.В., приехали ребята из Азовского отделения Всероссийского военно-патриотического центра «Вымпел». Ребята продемонстрировали свои боевые навыки, после

чего наши дети и их родители практически все захотели обучаться в центре «Вымпел».

В этот же день ребят ждал еще один сюрприз. В ДОУ приехала настоящая военно-полевая кухня времен Великой Отечественной войны. Нам была предоставлена возможность отведать настоящую армейскую кашу! А организовал всё это для ребят большой друг нашего детского сада, член Президиума Уполномоченного по делам ребенка при Президенте РФ,





Председатель регионального движения «Отцы Дона», Директор Азовского профессионально-технического училища №45 Петров А.А.

8 мая 2019 г. в гости к нам пришёл ветеран Великой Отечественной войне Ильин Н.Я. Много интересного рассказал он ребятам. А они, в свою очередь, читали ветерану стихи, пели песни. После этого по территории детского сада состоялось шествие Бессмертного полка. В этой акции, к которой в каждой семье усердно готовились, участвовали все: дети, родители, бабушки, дедушки, педагоги...

Вот так наш детский сад влился в Международное общественное гражданско-патриотическое движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны.

3 декабря 2019 г. в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны и за её пре-

делами, мы отметили «День неизвестного солдата».

В феврале 2020 г. в Азовском районе для детей старшего дошкольного возраста был проведён час памяти: «Нет милей родного края». Это мероприятие было посвящено очень дорогой для нас дате – освобождению Ростовской области, в том числе и Азовского района, от немецко-фашистских захватчиков.

На холме за селом Кулешовка расположен памятник лётчикам истребительного полка, защищавшим небо Ростова. Каждый год, накануне 9 Мая, сюда приходят школьники и возлагают цветы. Так как мы не имеем возможности водить своих дошколят к памятнику, педагоги решили: Мемориал памяти защитникам Отечества должен быть у нас, на территории нашего ДОУ! Нас поддержали родители.

С самого начала, разрабатывая проект «Священная война», мы вына-

шивали идею проведения большого культурно-просветительского мероприятия для жителей Азовского района, в котором тема Победы в Великой Отечественной войне будет представлена лучшими образцами отечественной литературы и искусства. Так родилась идея культурно-просветительского марафона, с которым в канун 9 мая 2020 года мы объедем Дворцы культуры и клубы нашего любимого Азовского района. Мы – это коллектив нашего ДОУ, наши многочисленные социальные партнеры (ДШИ с. Кулешовка, МБОУ СОШ №№ 16, 17, ГБУСОН СРЦ «Азовского района») и созданный по нашей инициативе сводный хор педагогов ДОУ Азовского района.

В рамках реализации проекта «Священная война», в память о настоящих героях, в память о подвигах, которые мы бережно храним и стремимся передать детям, в МБДОУ № 52 «Матрёшка» приступили к строительству мемориала в честь всех солдат армии, не вернувшихся из боя. Торжественное открытие уже в апреле 2020 года, в канун 75-летия Великой Победы.

Таким образом, вся работа МБДОУ № 52 «Матрёшка» направлена на сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне. Педагоги являются необходимым звеном в системе патриотического воспитания и просвещения, выступают информационными проводниками между поколениями и остаются достойными хранителями патриотических традиций.

